
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Съболезнователно послание на Светейшия Патриарх
Кирил във връзка с кончината на Католикоса-
Патриарх на цяла Грузия Илия II 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 18.03.2026. Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил поднесе съболезнования във връзка с кончината на Предстоятеля на Грузинската
православна църква – Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II. 

До Негово Високопреосвещенство Високопреосвещенейшия Шио, 

 митрополит Сенакски и Чкороцкуски, 

https://patriarchia.ru/article/120201


 местоблюстител на Патриаршеския престол

 До Светия Синод на Грузинската православна църква

 Ваше Високопреосвещенство, скъпи Владико!

 Обични в Господа събратя-архипастири!

 С дълбока скръб приех вестта за кончината на моя скъп събрат и съслужител – Светейшия и
Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II. 

 От името на цялата пълнота на Руската православна църква и от мен лично поднасям най-
искрени съболезнования във връзка с тежката загуба, сполетяла Грузинската православна
църква-сестра. 

 Господ Вседържител дарува на църквата на древна Иверия Патриарх, който посвети целия си
дълъг живот на непрестанни грижи за нейното благоустройство. Почти петдесетте години
патриаршество на Светейшия и Блаженейши Илия станаха цяла епоха в живота на Грузинската
църква и цялото Православие. С ревностното си служение и особената си дарба на
разсъдливостта покойният придоби изключителен авторитет и дълбоко уважение не само в
църквата, но и в обществото на единоверна Грузия. Бидейки кръстник на огромно количество
грузински деца, той стана и същински духовен отец на целия благочестив грузински народ, който
виждаше мъдрост Божия в него (3 Цар. 3:28). 

 Покойният Католикос-Патриарх поддържаше традиционно добри отношения с нашата църква.
Получил образование в московските духовни школи, той до края на живота си продължаваше да
обича преподобния Сергий и неговата обител и смяташе, че трябва да пазим от стихиите на този
свят духовното единство во Христе на нашите народи. Неведнъж посещавал пределите на Руската
църква, той неизменно се радваше на най-сърдечно отношение и почит от страна на
архипастирите, духовенството и вярващия народ. 

 Най-старият по възраст сред православните Предстоятели, той с мъдрото си слово, богат опит,



дълбока църковност и висок авторитет допринасяше значително за мира и добруването на
светите Божии църкви. Вярваме, че неговите духовни завети ще останат като надежден ориентир
в нашето общо православно семейство, помагайки на всички ни да запазваме единството на духа
чрез връзките на мира (Еф. 4:3). 

 Лично нас ни свързваха много добри и доверителни отношения, които ни позволяваха да
обменяме мнения и да даваме обективна оценка на онова, което се вършеше тогава в сферата на
църковно-държавните отношения в Съветския съюз. Тези доверителни отношения ни сплотиха
много и ни помагаха да работим заедно за облекчаване на бремето на натиска, който оказваха
безбожните власти, за да може положението на Православните църкви в страната ни, по това
време обща, да се промени към по-добро. 

 Господ Иисус Христос, Който е възкресение и живот (Ин. 11:25), да упокои душата на Своя
верен служител в небесните обители, гдето няма ни болест, ни печал, ни въздишка, но живот
безконечен. 

 Вечна и молитвена памет на новопредставения Светейши и Блаженейши Католикос-Патриарх
Илия! 

 С дълбоки съболезнования и любов во Христе  

+КИРИЛ,
 ПАТРИАРХ НА МОСКВА И ЦЯЛА РУСИЯ

Източник: https://mospat.ru/bg/news/94101/
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